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令和４年１月白河市教育委員会定例会会議録 

 

 

日  時 令和４年１月２１日（金） 

         開  会 午後３時００分 

閉  会 午後４時２３分 

 

 

場  所 白河市役所 地下第１会議室 

 

 

報告事項 

（１）教育長報告 

 （２）各課所報告 

 

 

○ 出席委員 

教育長   芳賀 祐司  １番委員 高橋 顕  ２番委員 北條 睦子 

３番委員 沼田 鮎美  ４番委員 瀧澤 学 

 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

 

○ 出席説明員 

教 育 部 長   水野谷 茂   教 育 総 務 課 長   田崎 修二 

学 校 教 育 課 長   稲川 竜寿     生涯学習スポーツ課長   近内 友明 

中 央 公 民 館 長   根本 純子   図 書 館 長   中沢 孝之 

健康給食推進室長   鈴木 正美   学校統合準備室長   根本 博充 

学校教育課主幹   長田修一郎    

 

 

○ 書記 

教育総務課課長補佐   高久 忠雄     教育総務課主査   大塩 健一 

 

 

○ 傍聴人 なし
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【午後３時００分開会】 

 

 

日程第１ 開   会

 

○教育長  

これより令和４年白河市教育委員会１月定例会を開会し、直ちに本日の会議を開きます。 

 

 

日程第２ 会期の決定

 

○教育長  

次に日程第２会期の決定ですが、白河市教育委員会会議規則第４条の規定により、本日

１日間といたします。 

 

 

日程第３ 書記の指名 

 

○教育長 

次に日程第３書記の指名を行います。書記には教育長において高久教育総務課課長補佐、

大塩教育総務課主査を指名します。 

 

 

日程第４ 教育長報告 

 

○教育長 

次に日程第４教育長報告に入ります。 

あけましておめでとうございます。本年も教育委員の皆さまと力を合わせ、本市の教育

充実のために、教育行政を実効あるものに取り組んでいきたいと思いますので、どうぞ、

よろしくお願いいたします。 

さて、１月１１日より３学期がスタートしましたが、感染力の強いオミクロン株により感染

者が急増し、全国でも１都１５県がまん延防止等重点措置適用となり、今後適用される県

等が増えてきそうです。本市でも感染者がでておりますが、家庭内感染が多いようです。

学校での基本的な感染予防を徹底するとともに、家庭にも体調が悪い家族がいる場合には

登校を控えるなど引き続き感染予防に注意深く取り組んでいくよう呼びかけております。 

３学期は、まとめ・進路実現と新年度の準備の学期となり、特に中学３年生は高校入試

が控えております。今まで以上に感染予防をしっかり行い体調を万全にして受験に臨ませ

たいと思います。以上です。 
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日程第５ 議   事 

 

○教育長 

次に日程第５議事に入ります。はじめに追加議案として、議案第３号「白河市社会教育

委員の委嘱について」を提案し、議案といたします。それでは、議案第１号「中山義秀記

念文学館の臨時休館について」を議題とします。内容の説明を求めます。 

 

○生涯学習スポーツ課長 

 議案書の１ページをご覧ください。中山義秀文学賞贈呈式・受賞記念講演会開催のため、

令和４年２月６日に中山義秀記念文学館を臨時休館とするものです。 

 

○教育長 

これより質疑に入ります。ただいまの説明に対し、質疑をお受けいたします。 

 

（ 質疑なし ） 

 

○教育長 

これにて質疑を終了いたします。これより採決いたします。議案第１号は原案のとおり

可決することにご異議ございませんか。 

 

（ 異議なしの声 ） 

 

○教育長 

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。次に、議案第２号

「図書館の臨時休館について」を議題とします。内容の説明を求めます。 

 

○市立図書館長 

 議案第１号と同じく、中山義秀文学賞贈呈式・受賞記念講演会開催のため、令和４年２

月６日に大信図書館を臨時休館とするものです。 

 

○教育長 

これより質疑に入ります。ただいまの説明に対し、質疑をお受けいたします。 

 

（ 質疑なし ） 

 

○教育長 

これにて質疑を終了いたします。これより採決いたします。議案第２号は原案のとおり

可決することにご異議ございませんか。 
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（ 異議なしの声 ） 

 

○教育長 

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。次に、議案第３号

「白河市社会教育委員の委嘱について」を議題とします。内容の説明を求めます。 

 

○生涯学習スポーツ課長 

 本日追加提案いたしました議案書をご覧ください。現任の社会教育委員につきましては、

令和４年１月３１日をもって任期が満了することから、令和４年２月１日から令和６年１

月３１日までを任期として、白河市社会教育委員について記載のとおり委嘱するものです。 

記載の表の２、６、７，８、１０段目の方が新任で、その他の方は再任となっております。 

 

○教育長 

これより質疑に入ります。ただいまの説明に対し、質疑をお受けいたします。 

 

（ 質疑なし ） 

 

○教育長 

これにて質疑を終了いたします。これより採決いたします。議案第３号は原案のとおり

可決することにご異議ございませんか。 

 

（ 異議なしの声 ） 

 

○教育長 

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。 

 

 

日程第６ 各課所報告 

 

○教育長 

次に日程第６各課所報告に入ります。はじめに、本日追加しました「令和３年度教育委

員会関係１月補正予算について」でありますが、白河市議会に提出する案件であり、また、

「令和４年２月１日付け白河市教育委員会職員人事異動について」は、人事案件でありま

すので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、非公開

とすることにご異議ございませんか。 

 

（ 異議なしの声 ） 
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○教育長 

ご異議なしと認めます。よって、同案件については後ほど報告することといたします。 

それでは、行事報告、行事予定について教育総務課から順次報告をお願いします。 

 

（ 教育総務課長から順次報告 ） 

 

○教育長 

 次に「令和３年度白河市立小・中学校卒業証書授与式の対応について」の報告をお願い

します。 

 

（ 学校教育課長 報告 ） 

 

○教育長 

 その他各課所からございますか。 

 

（ その他無し ） 

 

○教育長 

 それでは、これより一般質問に入ります。各課所報告及び本市の教育行政一般に関し、

ご質問をお受けいたします。 

 

○高橋委員 

 ２月６日の中山義秀文学賞贈呈式・受賞記念講演会についてですが、まん延防止等重点

措置について、福島県も要請をすることが新聞に掲載されていましたが、開催の可否につ

いての判断は、どのように考えているのでしょうか。また、開催しないと判断した場合の

連絡方法はどのように考えているのでしょうか。 

 

○生涯学習スポーツ課長 

 感染状況が増加傾向にあるため、県では、対策会議が本日開かれる予定となっておりま

す。県の方針がどうなるかが、１つの判断基準になってくると思います。現時点において

は、開催をしないようにといった指針や方針は示されていないため、開催できる方向で考

えておりますが、感染状況や、県においてまん延防止等重点措置を国と協議するなどの状

況を踏まえて、今後一週間くらいで判断をしてまいりたいと考えております。 

開催できない場合の連絡方法については、現時点では決めていませんが、申込制となっ

ておりますので、連絡先を把握している方については直接連絡する方法で、電話での申込

みなどにより名前だけ把握している方については、ホームページで告知したいと考えてい

ます。 
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○瀧澤委員 

学校教育課報告事項についてですが、２月に大屋小で学習発表会、信夫二小で学校に感

謝する会が予定されていますが、信夫一小では閉校記念事業は行わないのでしょうか。 

 

○学校教育課長 

 大屋小、信夫二小については、学習発表会をこの時期にずらして、閉校記念事業を兼ね

ようということです。信夫一小については、秋に学習発表会を行っております。それぞれ

の学校で閉校に向けた様々な取組みを計画しております。なお、閉校式については、大屋

小、信夫二小は３月１７日に、信夫一小は３月１８日に予定しております。 

 

○北條委員 

 図書館についてご質問させていただきます。図書館では、色々な取組みがなされていて、

例えばブックスタートについては、私の娘は東京におりますが、このような事業はないの

で大変感心しておりました。図書館として、こういう本を読んでもらいたいけれど、利用

がない本などはございますか。年明けに本宮市の図書館について、ＮＨＫで放映されてい

たのですが、本が３０種類程のカテゴリー別の福袋に入っていて、親子連れの方が自由に

選んでおりました。白河でも行って欲しいと思いました。本を手に取ること、本が自宅に

ある環境が、語彙力や読解力につながってくると思いますので、まずは図書館に足を運ぶ

ことだと思い、そういった奇抜なアイデアもなかなか良いと思いました。 

 

○図書館長 

 白河では、コロナの第一波のときに閉館していた時期がありまして、同じようなことを

実施しておりました。中で選ぶのが大変だということで、パッケージをいくつも作り、子

供用、大人用、新しい本などのセットを作り、それを貸し出していました。今年からまた

それを始めています。福袋という形ではなく、新聞紙に５冊程度包んでいるもので、中に

何が入っているかは、家で開けてみてのお楽しみとなっています。「いつもと違う本との出

会いができた。」、「読んでみたら良かった。」などの声もいただいておりますので、引き続

き実施していきたいと思います。 

 

○沼田委員 

 学校教育課報告事項の１月１９日教育福祉常任委員学校視察についてですが、議員の方

の感想がありましたら教えてください。 

 

○学校教育課長 

 議員の方から、小野田小と中央中の普段の授業の様子を見させて欲しいと要望がありま

したので、まず、小野田小の授業の様子を見ていただきましたが、小野田小ではすべての

学級でタブレット等を使用していました。議員の方が書く方は大丈夫かという心配をされ

ていましたが、タブレットだけの授業ではなく、従来型の書く授業がベースになっていて、
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それにＩＣＴの良さを取り入れ、ベストミックスでやっているということを説明し、ご理

解いただけました。続いて、中央中の授業の様子を見ていただきましたが、中央中ではタ

ブレットやプロジェクターを使っている学級もあれば、テストの時間やテストの結果を返

している学級もありました。授業の中で必要なときにタブレットを使うとか、あるいは単

元の中で、この授業はＩＣＴを使うとか、いろいろな工夫をしてやっていることをご理解

いただけました。実際にご覧いただき、今学校で取り組んでいるＩＣＴ授業の様子につい

て、ご理解いただけたのかなと感じております。 

 

○沼田委員 

実際に見ていただかないと本当の良さは分からないと思います。これは議員の方だけで

なく、保護者にもそういう気持ちはあって、今はなかなか学校に行けない状況ですが、ぜ

ひまた機会があれば、このような機会をつくっていただき、良さを分かってもらえればと

思います。もう１点ですが、卒業式の吹奏楽部による演奏は、各学校の対応に任せている

状況なのでしょうか。それとも一律にやらないという方向で考えていらっしゃるのでしょ

うか。 

 

○学校教育課長 

 大きな呼気を使うこと、集まって行う活動ですので、感染状況をみながら、決めていか

なければいけないことだと考えています。状況によっては、吹奏楽は行わず、音楽を流す

ことが良いのかなと考えております。 

 

○教育長 

 これにて一般質問を終了いたします。 

 

日程第７ その他 

 

○教育長 

次に日程第７その他に入ります。各課所の取組や課題などについて、ご意見ご質問等が

ありましたら、この場で取り上げたいと思いますが、何かございますか。 

 

○瀧澤委員 

 保護者方を対象とした大信中の駐車場を整地しているかと思いますが、その進捗状況と、

いつ頃から使えるようになるのか教えてください。 

 

○教育総務課長 

 今月末に完成する予定で、現在、電柱移設を依頼している状況です。保育園と繋がって

いるので、校長にどのような形で利用していくかを決めていただき、保護者に伝えてもら

うよう依頼をします。 
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○瀧澤委員 

 この時期は雪が降ると、ほとんどの保護者が車で送り迎えをするので、車がたくさん並

んでおります。セブンイレブンの方から直進する道は良いのですが、田園町府の方から中

学校に向かって右折するのは大変で、全然入れない状況です。また、道路の左側が並ぶの

で、右側から追い抜いて行く車もあり、危ないと思っていつも気にして見ています。駐車

場の使い方について検討していくのでしょうけれども、良い形になるよう対応していただ

ければと思います。 

 

○教育総務課長 

 中学校に近い方ばかり使われてしまうと並んでしまうので、そのようなことにならない

よう使い方について協議していきたいと思います。 

 

○高橋委員 

 廃校になる信夫二小、大屋小の利活用についての懇談会ですが、資料に主な内容として、

小学校の現状と、利活用する上での基本的な考えと記載されていますが、この基本的な考

えについては、どのような話をする予定なのでしょうか。 

 

○教育総務課長 

 小学校の現状については、老朽化している施設であること、土石流による土砂災害警戒

区域に指定されていることなどを説明する予定です。利活用する上での基本的な考えにつ

いては、地域の方や民間の方が使用する場合の維持管理費は、基本的に使用者に負担して

いただくこと、地域が活性化するものについては、市から援助等について検討することな

どを説明する予定です。 

  

○高橋委員 

 利活用したいということで、何か興味を示している団体等はございますか。 

 

○教育総務課長 

 廃校の内容について、いくつか問合せがありました。今後、地域の方からの意見があま

り上がらないときは、文科省が全国の廃校を取りまとめ、マッチングしてくれるシステム

がありますので、それについても提案していきたいと思います。 

 

○沼田委員 

 オミクロン株が流行ってきて、連日感染の状況などについて報告をいただいているなか

で、家庭での感染が多く、各家庭での取組みが重要になっていると思います。学校の方か

ら家庭に向けて、熱がある場合はお休みするようになど、再度徹底してもらいたいと思い

ます。 
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○学校教育課長 

 市内でもいくつか発生していることを受け、既にメール等で保護者に再度周知している

学校もあると伺っております。繰り返し保護者に協力を依頼し、連携していかないと防げ

ませんので、市教委から今後出す文書の中でも、保護者への協力依頼を何度も行っていき

たいと考えております。 

県では対策会議が本日開かれる予定となっており、何らかの通知が本日、若しくは週明

けに来ると思いますが、その通知を待っていたのでは、感染が広がり、後手に回ってしま

う恐れがあります。そのため、昨日小中学校の校長先生方に、感染症対策をしっかり行い、

密になるような感染リスクの高い活動は、活動内容を工夫すること。特に柔剣道、ダンス

については見直すこと。また、部活動についても活動内容を工夫すること。この土日につ

いては、文化部も含めて中学校の部活動、小学校の特設部は中止することなどの徹底を図

りました。 

 

○北條委員 

 成人式に参列させていただきましたが、ざわつくこともなく、素晴らしい式典でした。

実行委員の方々の言動がきちんとしていて、とても立派だったと思います。一連の所作に

ついては、市の方から示しているのでしょうか。それとも実行委員自身が決めているので

しょうか。 

 

○生涯学習スポーツ課長 

 基本となるシナリオを市で作り、挨拶やお辞儀、そのタイミングについても事前に指導

をさせていただき、前日と当日の２回リハーサルを行い、確認したうえで毎年実施してお

ります。 

 

○北條委員 

 式典の際中に、ショールをつけたままの女性の方や、ダウンジャケットを着ていた男性

の方がいました。社会人になれば、ドレスコード、服装が大切になってくると思いますの

で、これを機会にしっかりした方が良いのではないかと思いました。 

また、市長、議長の挨拶の際に会釈が無かったので、会釈はあった方が良いのではない

かと思いました。 

 

○生涯学習スポーツ課長 

服装については、開会５分前に改めてアナウンスをしておりますが、事前に上着は脱い

でくださいといった告知はしていなかったので、十分に伝わっていなかったところもあっ

たかと思います。 

また、挨拶について不十分なところもあったのかなと思いますので、どのような方法で

やれば多くの参加者に理解していただけるのか、次回に向けて改めて検討していきたいと

考えております。 
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○瀧澤委員 

 同じく成人式に参列させていただき、今回コロナ対応のため席を壇上にしていただいた

のかもしれませんが、上から見る方が、北條委員がおっしゃったことも分かりますし、子

どもたちの姿も見られるので、今後も席を壇上にお願いできればなと思います。 

 

○生涯学習スポーツ課長 

 教育委員の皆様は、主催者として壇上にあがっていただくことが望ましいと思っていま

す。ただ、従来の参加人数のときは、市長を含めて全員が下で、その都度壇上にあがって

いただいた経緯もあるものですから、検討させていただければと思います。 

 

○教育長 

それでは、残りの報告に入りたいと思いますので、これより非公開といたします。 

 

（ 以下非公開 ） 

 

○教育長 

それでは、全ての日程が終了しましたので、以上で、白河市教育委員会１月定例会を閉

会いたします。 

 

【午後４時２３分閉会】 

 


